



# ЗНАМЯ

Общественно-политическая газета  
Чкаловского района Нижегородской области

Газета основана в 1936 году.

Четверг

5

сентября  
2013 года

№97 (11252)

По области и району

## «Права ребенка с рождения до совершеннолетия»

Каждый гражданин Российской Федерации обладает на ее территории всеми правами, предусмотрены Конституцией РФ. Основные права человека неотчуждаемы и принадлежат каждому от рождения. Таким образом, дети уже с момента рождения обладают определенными правами.

При этом права детей неизменно отличаются от прав взрослых. Права ребенка гарантированы Конституцией РФ – это право на жизнь, право на свободу и личную неприкосновенность, право на охрану здоровья и медицинскую помощь, право на воспитание в семье и право на образование, право на

жилье, право собственности и наследования. В период со 2 сентября по 10 декабря 2013 года жители Чкаловского района и Чкаловского городского округа примут участие в акции по правовому просвещению учащихся общеобразовательных организаций, посвященной 20-летию Конституции РФ и 18-летию принятия Семейного кодекса РФ.

В рамках акции работники прокуратуры Чкаловского района проводят тематические лекции по правовому просвещению на тему «Права ребенка в России с рождения до совершеннолетия».

Прокуратура Чкаловского района.

## Финал близок

Более половины сельхозпредприятий района уже завершили уборку зерновых на посевной этапе. Близится финал самого напряженного для аграриев времени года.

Самая высокая урожайность зерновых в среднем у СПК к-з «Прогресс»

Председателем СПК Е.Н.

Ганфинова ситет: «Году

непростому, но и успешному

было предложено из-за

непогоды».

И действительно,

казалось бы, осталось

убрать совсем немно-

го, но начало сентябрь-

ного агронома специалиста управления сельскохозяйственного хозяйства Чкаловского района.

В этом году сроки окончания уборочной, конечно, задержались, авгу-

сту замкнули не получившиеся, но не испортили. К

правда, в прошлом году урожай полностью собран

был после 20 сентября.

Что касается урожайности,

то она не радует. Очень

небольшая и на корней

скоту, и на захлажду семян.

Правда, на реализацию

зерна остается око-

но День знаний

## Счастливого пути, школьный корабль!



Праздник знаний, который в этом году прошел в школах района и техникуме 2 сентября, окончановался, как всегда, шумными школьными линейками, интересными встречами и нарядахами на новые победы. В 2013-2014 учебном году за парты сядут 1 649 учащихся, среди них 215 первоклассников.

Средняя школа №5 встретила детей обновленным: во многих помещениях выполнены декоративные ремонты, но самое главное – полностью преобразилась внешность здания, заново покраинены стены.

Надеемся что в учебном заведении будет не только светло и красиво,

но и тепло. Учебные кабинеты, еще не успевшие пустоваться, заполнены яркими, цветами,

множественным родительским и личным ароматом осенних цветов.

Первый учитель Конституции РФ. Далее – праздничная

песня первоклассников

страховых полисов.

Как всегда, организаторы праздника постарались и подготовили для ребят необычную программу с множеством танцевальных и музыкальных номеров, сценок и игр.

На этот раз участники выступали в сопровождении

пиратских костюмов.

По периметру универсального зала выстроились нарядные шеренги. В исполнении ансамбля учеников звучит гимн школы.

Наконец, звучит гимн торжества – первоклашок. В этом году

и также немало – 65. Ведущая И.В. Кирикова, заместитель директора по воспитательной работе школы №5, приглашает мальчишек в зал.

С интересом разглядывая окружающую обстановку, уверенно входят они вместе со своими педагогами на свой первый школьный праздник.

С началом нового учебного года ребят поздравляют директор школы №5 О.А. Затенацкая, заместители главы администрации района №5 Ф.А. Дудкин, А.А. Григорьев, специалист отдела образования администрации района М.В. Осокина, Е.В. Кириллова, член политсовета местного отделения партии «Единая Россия», Е.А. Смирнова, первоклассников страховых полисов.

После поздравления организаторы праздника постарались и подготовили для ребят необычную программу с множеством танцевальных и музыкальных номеров, сценок и игр.

На этот раз участники

выступали в сопровождении

пиратских костюмов.

По периметру универсального зала выстроились нарядные шеренги. В исполнении ансамбля учеников звучит гимн школы.

Наконец, звучит гимн торжества – первоклашок. В этом году

и также немало – 65. Ведущая И.В. Кирикова, заместитель директора по воспитательной работе

школы №5, приглашает мальчишек в зал.

С интересом разглядывая

окружающую обстановку, уверенно

входят они вместе со своими

педагогами на свой первый

школьный праздник.

Право дать первый

звонок было предоставлено однодневником

классиком Игорем Борисовым.

Когда звонок прозвенел,

Олеся Болониной.

Итак, новый учебный

## Снова в школу!

Ребята развеселились  
Под солнечным теплым лучом,  
Резные кленовые листья  
Наполнили скверы огнем.

До блеска начищены стекла,  
К иллюминаторам ждет.  
Сегодня – с наступившим ждем.  
Сияет звонок на подносе!

Клумба, как летом, цветет,  
Сегодня – с наступившим ждем.  
Сияет звонок на подносе!

Беседка, баны и шары!  
Да здравствует звонкая осень,  
Веселая жизнь детей!»

Открыты приёты в классах,  
Жду знания, книги, друзей.  
Ах, как мы соскучились!

Здравствуй,  
Наш дом, наша школа, семья!

Н. СЛАСИНА.

год начались  
Школьный корабль начал свое  
увлекательное  
путешествие в  
новые земли.  
На первом  
стартовом  
запуске  
участников  
стартовали  
научные  
исследования  
и эксперименты.

Клуб, как летом, цветет,  
Сегодня – с наступившим ждем.  
Сияет звонок на подносе!

Беседка, баны и шары!  
Да здравствует звонкая осень,  
Веселая жизнь детей!»

Н. СЛАСИНА.

Продолжение  
на 2 стр.

по 1,5 - 2 тысяч тонн. Валовый сбор зерновых культур по району, по предварительным итогам этого года, составил 4 596 тонн, тоже никакой показатель.

Все эти результаты есть, хоть и не такие, как ожидали и планировали. Прокомментировать имеющиеся на сегодняшний день результаты уборки зерновых мы попросили главу.

В. НИКУЛИНА.

**ИНФОРМАЦИЯ  
об уборке зерновых**

в сельхозпредприятиях района на 2 сентября 2013 года  
(по данным Управления сельского хозяйства)

Наименование хозяйств	План, тн	Факт, тн	%	Валовый сбор, тн	Урожайность, ц/га
«Прогресс»	400	355	89	527	14,8
«Городок»	1302	1003	77	1177	12,4
Завод Ильинчук	536	593	74	737	12,4
«Колос»	240	240	100	580	12,5
«Кости и Ко»	1031	856	64	611	9,5
Латухин Б.А.	92	55	100	128	13,9
Задорожный Д.Г.	5071	3327	78	4356	19,7
<b>Итого:</b>					